

中国军队多个海空域组织例行性军事演习

据新华社电 国防部新闻发言人吴谦27日在国防部例行记者会上说,近期,根据年度军事训练安排,中国军队在青岛东南和旅顺以西附近海空域、南沙岛礁及周边、西沙及其以北附近海空域,组织例行性军事演习。上述演习不针对任何国家。

首艘075型两栖攻击舰完成第一阶段航试

据新华社电 国防部新闻发言人吴谦27日在国防部例行记者会上说,中国海军首艘075型两栖攻击舰已顺利完成第一阶段航行试验。该舰是我国自主研制的首型两栖攻击舰,具有较强的两栖作战和执行多样化任务能力。

时评

美国商务部日前以“帮助中国军方在南海修建人工岛”为借口,宣布对24家中国企业实施制裁。这一霸道行径蛮横打压中国正当权益,无理干涉中国内部事务,再次表明美方在蓄意制造事端、搅局南海和平的错误道路上执迷不悟、越行越远。

中国维护国家主权和领土完整的决心不可动摇,中国和东盟国家在共同维护南海和平稳定的道路上相向而行。美方打压中国发展的企图注定枉费心机,破坏地区合作的阴险伎俩终将沦为笑柄。

美方对参与南海岛礁建设的中国企业进行制裁,于理不通、于法不容。南海诸岛是中国固有领土,中国在南海岛礁进行基础设施建设,是依法行使国家主权,是受

国防部回应美方挑衅施压:一是反对,二是不怕

据新华社电 国防部新闻发言人吴谦27日在国防部例行记者会上表示,近期,美方加大对华挑衅施压力度,对此我们的态度清晰明确:一是反对,二是不怕。

有记者问,据媒体报道,美军近期在中国周边活动频繁,军机在沿海高密度抵近侦察,军舰在南海、东海等海域开展

针对性军演,对华挑衅的意味愈加浓厚。请问对此有何评论?

吴谦说,近期,美方加大对华挑衅施压力度,对此我们的态度清晰明确:一是反对,二是不怕。美方一些政客在大选前为了一己私利,极力破坏中美两国两军关系,甚至妄图制造意外事件和军事冲突,这种行径置双方一线官兵生命安危

于不顾,置两国人民根本利益于不顾,置世界人民和平诉求于不顾,是极不得人心的。

吴谦表示,中国军队将坚定捍卫国家主权、安全、发展利益,坚定维护世界和地区和平稳定。我们奉劝美方一些政客认清现实,保持理性,停止挑衅,推动两国两军关系回到正确的轨道。

国防部:中方一贯坚决反对美国售台武器

有记者问,本月,美台互动频繁。美卫生部长抵台活动,美军“马斯廷”号驱逐舰穿航台湾海峡,美军机加大在台海周边活动的频率。请问对此有何评论?

吴谦说,台湾是中国不可分割的一部分。我们坚决反对任何形式的“台独”分裂行径,坚决反对任何形式的美台官方往来和军事联系,这一立场清晰明确。

吴谦表示,近期,解放军东部战区多

军种多方向成体系出动兵力,在台海地区连续组织实战化演练,针对的就是外部势力干涉,针对的就是一小撮“台独”分裂势力及其分裂行径。我们将采取一切必要措施,坚定捍卫国家主权和领土完整,坚定维护台海地区和平稳定。

有记者问,台湾媒体报道,美国国防部近日公布的一份总价值为620亿美元、为期10年的军售订单中,包括可能向台湾出售

的66架F-16V战机。请问对此有何评论?

吴谦说,中方一贯坚决反对美国售台武器。一直以来,美售台武器都是破坏中美两国两军关系和地区和平稳定的一个重大问题。在这个问题上,中方的立场清晰明确。去年美方宣布向台出售66架F-16V战机后,中方立即表明了坚决反对的立场。如果美方执意推动新一轮售台武器,中方必将采取一切必要措施,予以坚决反制。

在南海问题上“兴风作浪”注定枉费心机

到国际法承认的正当权利。美方的错误行径本质上是赤裸裸的霸权主义、单边主义,背后的居心就是要把南海变成国际政治角斗场,企图维护美国霸权。

一段时间以来,美方在南海问题上屡屡寻衅滋事,早已劣迹斑斑:第一,违背多年来不选边站队的承诺,公然介入南海领土主权争议;第二,不断加大炫耀在南海的军事存在,仅今年上半年美国军机在南海的活动就多达2000多次;第三,大肆挑拨中国与东盟国家关系,干扰“南海行为准则”的磋商进程。千方百计挑动是非,肆无忌惮炮制谎言,不择手段煽动对立,正是美方在南海问题上种种丑陋表演的真实写照!

路遥识马力,公道在人心。美方颠倒

黑白、挑拨离间的种种伎俩,国际社会如今看得清清楚楚。美国作为域外国家,为一己之私而妄图“劫持”南海和平稳定,背后的霸权心态和强权逻辑,越来越瞒不过世人的眼睛。

《南华早报》日前指出,“是美国正在南海搅局”,美并非《联合国海洋法公约》缔约国,没有资格却自认为可以妄评他国之间的争议,这难道不奇怪吗?国际海洋政策分析人士马克·瓦伦西亚公开撰文表示,美国在南海问题上的政策声明“充满虚伪”。菲律宾国防部长洛伦扎纳日前明确表示,菲将不再参加其他国家在南海举行的军事演习,菲坚持以和平与法治方式解决有关争议,期待与中国发展友好关系。这充分反映地区国家求和平、

促发展的共同心声,充分说明美国企图在南海制造紧张的行径不得人心。

中国在南海的主权和权益是在长期历史过程中形成的,有充分历史和法理依据,符合有关国际法和国际实践。作为域内国家,中国始终坚定维护南海和平稳定,真诚致力于推动地区合作,不断深化安全互信。当前,在中国和东盟国家共同努力下,南海局势总体稳定。中国和东盟各国不仅遵守《南海各方行为宣言》,而且正在加紧商谈更有约束力的“南海行为准则”,共同维护南海和平稳定和航行自由,相关磋商取得积极进展。人们相信,中国和东盟国家齐心构筑地区规则的信念会更加坚定,合力维护南海和平稳定的进程是大势所趋。

·新华社·

城市更新将撬动十万亿内需空间

专家表示建议尽快将城市更新上升为国家战略,并纳入“十四五”规划

据新华社电 当前,各地政府正在加紧研究制定“十四五”规划,以更大力度改革推进经济社会进一步发展。其中,包括城市空间规划、城市土地资源配置等在内的城市更新内容成为各地在编制“十四五”规划中的一个重点。众多专家表示,城市更新未来将撬动十万亿级的内需空间,建议尽快将城市更新上升为国家战略,并纳入正在制定中的国家“十四五”规划,统一指导各地做好城市更新工作。

城市发展转入存量更新为主的新阶段

早在2015年,中央城市工作会议上就明确提出,要控制城市开发强度,科学划定城市开发边界,推动城市发展由外延扩张式向内涵提升式转变。2016年国务院关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见中又明确要求,有序实施城市修补和有机更新。2019年中央经济工作会议又再次提出,要加强城市更新和存量住房改造提升。城市更新开始受到了全社会的高度关注。

针对城市更新问题,全国工商联房地产商会城市更新分会深入全国30多个城市开展专题调研。调研结果显示,“十三五”以来,我国新型城镇化建设取得阶段性成果,2019年常住人口城镇化率已达60.6%,

第三产业增加值占国内生产总值比重达到53.9%。这两个关键数据,标志着我国城市发展由增量扩张为主,转入存量更新为主的新阶段。而这一过程将大大拉动投资、需求等增长,预计将撬动十万亿级的内需空间,对于加快构建“双循环”新发展格局、做好“六稳”“六保”工作、稳住我国经济基本盘都具有战略意义。

全国工商联房地产商会城市更新分会会长柴志坤表示,随着第三产业增加值超过第二产业,以前的“摊大饼”模式不适应城市发展新要求。它不仅过度占用农村土地,降低了每单位基础设施服务的人口,加重了地方政府债务负担,而且大大削弱了城市的集聚效应,使城区内产生了大量低效土地资源,影响了经济产出的效率。

发达国家的经验显示,当城镇化率达到60%左右,包括市中心衰败、人口流失等问题将出现。只有通过城市更新来提升改变城市产业结构,注入新的文化和创新要素,打造更加宜人的居住和商业环境,才能激发城市的内在活力,再造城市繁荣。

老旧小区改造投资总额可达4万亿

近日,国务院办公厅印发了《关于全面推进城镇老旧小区改造工作的指导意见》,

见》,其中明确2020年全国将新开工改造城镇老旧小区3.9万个。据住房和城乡建设部统计,目前全国共有老旧小区近16万个,涉及居民超4200万户,建筑面积约40亿平方米。按照目前每平方米投入1000元的标准计算,我国老旧小区改造投资总额可达4万亿元。其中,仅北京、上海、深圳三地老旧小区综合整治、老旧工业区改造,以及商办物业更新的年投资规模就超过2000亿元。

全国工商联房地产商会城市更新分会秘书长夏子清表示,启动城市更新战略,可以高效利用城市存量土地资源,通过模式创新、政策调整和创造新需求来释放“过剩”产能,促进城市转型发展。据介绍,广东省近年来通过对“旧城镇、旧厂房、旧村庄”改造累计节约土地20.4万亩,节地率达42.4%;单位建设用地产出从2008年的每年每亩13.7万元增加到30多万元,增长率超过125%。通过城市更新形成的新工业、新商住、新生态等集聚区,已成为引领当地经济高质量发展的热土。

中国农业大学国家发展与战略研究院高级研究员秦虹表示,从1978年至2018年,我国城镇人口增长了3.8倍,但同期城镇建成区面积却增长7.4倍,面积增长比人口增长快一倍。目前国内城镇化率总体超过60%,其中超过80%

城市有20个,超过70%的有40个。有的城市已经处于人口流失的状态,却还在搞扩张式发展。这对于未来发展是有害的,必须通过挖掘城市内部潜力、提高城市效率来获得新的增长。

城市更新应成为发展新常态

正是基于这些优势,各地政府也将城市更新作为编制“十四五”规划的重要内容。广州市日前召开常委会,明确强调要把基础设施建设和城市更新工作与“十四五”规划和国土空间规划、产业规划等衔接起来,强化政策、资金、人力、技术等要素支撑。上海市城市更新中心7月也正式揭牌成立,着力创新旧改机制,推进旧区改造、旧住房改造、城中村改造及其他城市更新项目的实施。深圳市早在2009年就出台了城市更新办法,目前正在对最新的《深圳经济特区城市更新条例(征求意见稿)》公开征求意见。

对此,众多专家认为,从国内外实践来看,城市更新是推动城市高质量发展的必然选择,应成为未来我国城市发展的新常态,将城市更新上升为国家战略正当其时。

专家建议,尽快将城市更新战略纳入国家“十四五”规划,为城市更新政策及规划制定提供前瞻性、全局性以及系统性的指引。